
Kronika roku 2007

Počasí v     průběhu roku 2007  

Průměrná teplota v tomto roce byla 9,1°C, tedy shodně jako v roce 2000. Tyto dva roky se tak 

staly  léty  s nejvyšší  průměrnou  teplotou  za  období  sledovaného  měření  v pražském 

Klementinu od roku 1775. 

Ze statistik  také vyplývá,  že v době od září  2006 do srpna 2007, panovalo v celé  Evropě 

nejteplejší období. Můžeme hovořit o nejteplejší zimě v historii  měření,  po ní následovalo 

nejteplejší  jaro a léto  s obdobím veder  s  55 tropickými dny.  Stejně tak jsme zaznamenali 

nárůst počtu bouřek. 

V lednu stoupala  rtuť  teploměru  až  k 15°C.  Tento  charakter  počasí  zmátl  i  živočichy,  na 

mnoha  místech  republiky hlásili  lidé  výskyt  zmijí,  v ulicích  Plzně  zněl  ptačí  zpěv.  Teplé 

počasí vylákalo z úlů také včely. 

Zlom nastal 18. ledna 2007. Ten den padl 27 let starý teplotní rekord pro Plzeňský kraj z roku 

1975, který byl překonán cca o 2 °C až na hodnotu 12,4°C. Následně se Evropou a současně 

také naším regionem přehnal pustošící orkán, který dostal označení Kyrill. Jeho rychlost byla 

kolem dvou set kilometrů v hodině a napáchané škody byly obrovské. V naší republice má 

jeho řádění  na svědomí  čtyři  lidské životy.  Jeden hasič  zemřel  při  odstraňování  následků 

kalamity,  v dalších  třech  případech  se  jednalo  o  úmrtí  v souvislosti  s padajícími  stromy. 

Obrovské komplikace způsobilo poškozené elektrické vedení, řada míst republiky byla bez 

telefonního spojení. Odstraňování následků orkánu si vyžádalo i zákaz vstupu do lesů, vláda 

byla nucena vyhlásit kvůli kalamitě nouzový stav.

Projevy teplé zimy jsme mohli pozorovat i v dalším období, nebyl problém najít v polovině 

února kvetoucí sněženky či sedmikrásky. Čápa jsme mohli vidět na hnízdě v Plané na samém 

počátku března. Po mimořádně teplé a srážkově slabé zimě přišel suchý a slunečný duben. 

Srážky dosahovaly pouhých 10% průměru. A již 13. dubna 2007 jsme zaznamenali první letní 

den, tedy den s teplotou nad 25°C. Prvním tropickým dnem s teplotou vyšší než 30°C  byl pak 

14. květen. Tato horka trápila celou Evropu, v Nizozemsku dokonce zaznamenali nejteplejší 

jarní  dny od  roku 1706,  kdy se  zde  teploty zaznamenávají.  Tato  situace  pokračovala  i  o 

prázdninách, kdy v červenci byla zaznamenána řada 11 dnů s teplotou vyšší než 30°C.  

Období  od září  do listopadu můžeme hodnotit  jako teplotně  podprůměrné.  První  sněhové 

srážky  byly  zaznamenány  již  4.  9.  2007,  kdy  sněžilo  na  západě  Čech,  na  Šumavě  a 

1



v Jeseníkách. Zhruba kolem 20. října dorazil do republiky první pořádný sníh, a v horských 

oblastech ležela souvislá sněhová pokrývka. 

Měsíc prosinec byl teplotně průměrný a z hlediska srážkového úhrnu byl nadprůměrný, spadlo 

117 milimetrů vody, což je 225% dlouhodobého normálu.  V závěru roku jsme registrovali 

inverzní charakter počasí, tedy teplejší, slunečné dny na horách a v nižších polohách mlhy 

spojené s nižšími teplotami.

Podle klimatologů i  odborníků na životní  prostředí  se  nám ani  v dalších letech  nevyhnou 

teplotní a srážkové extrémy, které jsme prožívali v roce 2007. Zásahy lidské činnosti, mezi 

kterými je nejvýraznější produkce skleníkových plynů, budou i v budoucnu komplikovat náš 

život. 

Zemědělství

Nenahraditelné škody způsobila mírná zima zemědělcům i drobným zahrádkářům. Takový 

průběh zimy totiž umožňuje ve větší míře šíření houbových chorob. 

Také suché jaro se spolupodílelo na celkových ztrátách. Rostliny sázené v tomto období měly 

vzhledem k nedostatečným srážkám špatné podmínky pro klíčení.  Na počátku května zase 

ranní mrazíky poškodily kolem třiceti procent úrody na ovocných stromech. 

Od  začátku  července  byla  znovu  zavedena  přísná  preventivní  opatření  v souvislosti 

s opětovným výskytem ptačí chřipky na našem území. 

V tomto měsíci také začala sklizeň obilovin, a to o dva týdny dříve, než v předchozích letech. 

Pak ovšem následovalo deštivé období, které způsobilo zdržení, přesto zemědělci končili své 

sklizňové práce zhruba o deset dnů dříve než v předchozím roce. Výkupní ceny dosahovaly 

velmi slušné úrovně, díky vysoké poptávce stouply ceny u řepky, krmného obilí a pšenice až 

o tisíc korun na tunu.

V září  začala  na Tachovsku platit  veterinární  opatření  v souvislosti  s nebezpečím katarální 

horečky ovcí, nazývané také „modrý jazyk“ podle jednoho ze symptomů provázejících toto 

onemocnění.  Ochranné pásmo k nám zasahovalo za Spolkové republiky Německo,  kde už 

byly touto nákazou některé chovy zasaženy. Výskyt tohoto onemocnění je v přímé souvislosti 

s charakterem počasí, které nás v poslední době provází. Dříve byl komár šířící tuto chorobu 

typický pro jižní části Evropy, kde teplota dlouhodobě neklesá pod 12°C.
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Obyvatelstvo

Již pátým rokem zaznamenáváme pozitivní trend v poměru počtu narozených a zemřelých. 

V celé České republice se v roce 2007 narodilo 114 600 dětí, což je nejvyšší číslo od roku 

1993. Počet obyvatel tak ke konci roku dosáhl celkově 10 381 130 lidí, z čehož cizinci tvoří 

3,8%. Z tohoto objemu je nejvyšší podíl Ukrajinců, Slováků a Vietnamců.  

V roce 2007 jsme však bohužel v naší obci takto pozitivní čísla nezaznamenali. Narodily se 

pouze čtyři děti a s jedenácti spoluobčany jsme se byli nuceni rozloučit. K 31. 12. 2007 u nás 

žilo celkem 757 občanů, z toho v Chodském Újezdě 404, v Horní Jadruži 81, v Dolní Jadruži 

58, v Nahém Újezdci 142, v Neblažově 14, ve Štokově 19 a na Žďáru 39 obyvatel. 

Narození:

11. 1. 2007 Marie  Fouňová

20. 1. 2007 Daniel Horich

25. 6. 2007 Tereza Kotková

24. 8. 2007 Magdaléna Pajerová

Zemřelí:

1. 1. 2007 Stanislav Štěrba

18. 4. 2007 Marie Hokrová

27. 4. 2007 Miloslava Vysoká

11. 6. 2007 Anna Viličková

14. 7. 2007 Emilie Šťastná 

11. 8. 2007 Josef Neumann

25. 8. 2007 Anna Vysocká

16. 10. 2007 Božena Opavová

5. 11. 2007 Zdeněk Nový

24. 12. 2007 Jan Lácha

25. 12. 2007 Jaroslav Slivoně

Zlatá svatba:  14. dubna 2007 si na plánské radnici připomněli 50 společných let manželé 

Anna a Miloslav Řánkovi z Chodského Újezda. Slavnostní chvíle se zúčastnily i jejich děti – 

Milena, Václav a Pavel. 
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95.  narozeniny:  Paní  Anna  Roučková  z Neblažova  oslavila  v měsíci  červnu  významné 

životní  jubileum.  Naší  nejstarší  občance  byli  pogratulovat  představitelé  obce  spolu  se 

členy kulturní komise.

Zdravotnictví

I v roce 2007 si okres Tachov podržel svůj primát v tom, že jako jediný v republice nemá 

fungující  nemocnici  s lůžkovými  odděleními.  V průběhu roku jsme mohli  prostřednictvím 

médií  sledovat  nekončící  seriál  na  téma  jejího  znovuotevření.  Prozatím  jsme  se  však 

šťastného konce nedočkali. 

Na samém počátku roku vypadalo vše nadějně. Akciová společnost Západočeská nemocnice 

nabídla za její odkup v on-line dražbě 46 milionů korun. Složila i dvoumilionovou jistinu, ale 

ani po prodloužení lhůty na složení doplatku se společnosti finanční prostředky nepodařilo 

zajistit. 

V říjnu se pak podařilo podepsat smlouvu o prodeji areálu nemocnice s pražskou obchodní 

firmou  FFUS.  Ta  složila  zálohu  5  milionů  a  do  60  dnů  se  zavázala  uhradit  zbylých  35 

milionů.  Tato firma má v plánu využívat  nejen nově vybudovaný areál,  ale  ve staré  části 

nemocnice  zřídit  sociální  lůžka.  Uvidíme,  zda  se  po  pěti  letech  od  uzavření  nemocnice 

konečně blýská na lepší časy.

Rozšíření Schengenského prostoru

K datu  21.  12.  2007  vstoupila  Česká  republika  spolu  s dalšími  osmi  státy  do  tzv. 

Schengenského prostoru. Do současné doby byl možný pouze volný pohyb zboží bez kontrol 

na státních hranicích. V této další fázi dochází k volnému pohybu osob a jsou zrušeny vnitřní 

hranice,  kontroly fungují  pouze na vnějších hranicích  Evropské unie.  Svobodné cestování 

napříč celou Evropou vnímá mladá generace jako normální stav, pro nás ostatní to ještě určitě 

nějakou dobu bude znamenat splnění velmi odvážných snů.

Zrušení kontrol na státní hranici znamenalo také změnu pro policisty sloužící u pohraniční 

policie, naprostá většina z nich však našla uplatnění u jiných složek v rámci Policie České 

republiky.

Na bavorské straně hranice však tento historický pokrok takové nadšení nevyvolává, místní 

tisk dokonce hovoří o zvýšeném nákupů alarmů a zbraní a vytváření hlídek domobrany. Jen 

čas ukáže, jak se naše sousedské vztahy budou vyvíjet a jak dalece opodstatněné či liché jsou 

obavy našich západních sousedů.
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Život v     obci  

Zastupitelstvo  obce  vzešlé  z komunálních  voleb  v závěru  roku  2006  se  pustilo  do  práce 

s velkým elánem. Bohužel, v průběhu tohoto roku nás jeden ze zastupitelů opustil, a to bývalý 

dlouholetý starosta pan Jan Lácha. Zemřel na Štědrý den roku 2007 a nahrazen byl panem 

Pavlem Červenkou.

Pro rok 2007 byl přijat vyrovnaný rozpočet ve výši 7 242 000 Kč. Významnou investiční akcí 

byla rekonstrukce veřejného osvětlení v Horní Jadruži v celkové výši 800 000 Kč. Na tuto 

akci  se  podařilo  získat  dotaci  od  Plzeňského  kraje  ve  výši  200 000  Kč,  a  tak  se  mohlo 

v červenci v obci rozzářit 23 nových svítidel. Další investicí v Horní Jadruži bylo 300 000 Kč 

do opravy dočišťovací nádrže. Celkový vzhled této obce se zlepšil také odstraněním vážního 

domku, který stál u autobusové zastávky. 

Pro větší komfort byla pro občany instalována nová autobusová čekárna v Chodském Újezdě, 

avšak  musíme  konstatovat,  že  rukám  vandalů  neušla.  Náves  v Chodském  Újezdě  přesto 

„prokoukla“  –  byla  zavezena  betonová  nádrž,  posunutý  plot  před  budovou  školy,  dále 

provedena prořezávka, upraven přístup k pomníčku padlým a celé prostranství srovnáno a 

osetou travou. 

Oprava  návsi  proběhla  rovněž  v Nahém  Újezdci,  kde  se  týkala  i  sochy  svatého  Jana 

Nepomuckého. Ve všech obcích byla průběžně prováděna prořezávka stromů. Ve Štokově a 

Dolní Jadruži se provedly také opravy místních komunikací, ovšem bez trvalejšího výsledku. 

Obec řešila v roce 2007 i situaci kolem svého nemovitého majetku. Dál zůstávají neprodejné 

budova bývalé  školní  jídelny v Chodském Újezdě a bývalý kulturní  dům v Dolní  Jadruži. 

Nyní  se  zastupitelstvo  obce  rozhodlo  nabídnout  k odprodeji  rovněž  nevyužívanou budovu 

školy v Dolní Jadruži. 

V budově rekonstruovaného kulturního domu v Chodském Újezdě je pronajato pohostinství 

od začátku roku 2007 panu Balounovi. V Nahém Újezdci skončil pronájem pohostinství panu 

Drskovi pro neplnění  finančních  závazků vůči obci.  Zde bylo  rozhodnuto provést  nejprve 

stavební  úpravy,  konkrétně  oddělit  prostor  sálu  od  pohostinství  a  teprve  poté  nabídnout 

pronájem dalšímu zájemci. 

V roce  2007  se  dokončovaly  pozemkové  úpravy  v Neblažově,  které  by  měly  vyjasnit  a 

stabilizovat  vlastnické  vztahy.  Významným  přínosem  pro  občany  by  pak  byla  možnost 

provést již tolik let nutnou opravu cesty z Chodského Újezda do Neblažova. 
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Zdárně  pokračovaly  také  práce  na  projektu  pro  výstavbu  nových  rodinných  domků 

v Chodském Újezdě. Ke konci roku byly již připraveny všechny podklady nutné pro vydání 

územního rozhodnutí. 

Na jaře 2007 proběhla z důvodů úspory finančních prostředků reorganizace obecního úřadu. 

Místo paní Haisové začala jako externí účetní pro naši obec pracovat Ing. Nováková a počet 

zaměstnanců se tak snížil o jednoho. K datu 1. 9. 2007 byl přijat pan Imrich Kurčík,  který pro 

obec začal vykonávat údržbářské a úklidové práce. 

Kulturní komise

Významné postavení v životě naší obce si rychle získala nově vzniklá kulturní komise. Plán 

akcí, který si na počátku roku vytýčili, se podařilo splnit téměř beze zbytku. Podstatné pro 

kvalitní  práci  je  také  propojení  se  školou,  sborem dobrovolných  hasičů  a  tělovýchovnou 

jednotou.

Příkladem spolupráce  se  školou byl  dětský maškarní  rej,  který se uskutečnil  10.  2.  2007. 

Dospělí se mohli pochlubit se svými maskami 23. 2. 2007. Ten den požádali starostu o klíč od 

obce a  masopustní  veselí  mohlo začít.  Ke zdárnému průběhu akce přispělo také zajištěné 

občerstvení, které po průvodu celou vsí přišlo každému vhod. Příjemná zábava pokračovala i 

na sále kulturního domu. 

30.  4.  2007  se  všechny  členky  kulturní  komise  podílely  na  pořádání  tradičního  pálení 

čarodějnic. Součástí akce byly také soutěže pro děti. Dospělí si pak mohli zazpívat při kytaře 

do pozdních nočních hodin.

V květnu jsme si  udělali  výlet  do Prahy.  Ve spolupráci  s Městským kulturním střediskem 

Planá byl uspořádán zájezd na muzikál Angelika do divadla Brodway v Praze. 

18.  5.  2007  se  členky  kulturní  komise  spolupodílely  na  vítání  do  života  sedmi  nových 

občánků. Přivítáni byli tito: Marie Fouňová, Luboš Hirš, Daniel Horich, Liliana Hronešová, 

Sandra Krásová, Daniel Rakszavský a Matěj Slivoně. 

Akcí,  která  si  vyžádala  dlouhodobou  přípravu,  byly  oslavy  150.  výročí  založení  školy 

v Chodském Újezdě. 6. 7. 2007 se tak u nás sešli bývalí žáci všech generací, zblízka i zdaleka, 

nechyběli ani hosté z Německa, kteří navštěvovali naši školu během války. Velký ohlas měly 

nástěnky s fotografiemi, které zapůjčili bývalí žáci k vystavení. Řada lidí tak měla možnost 

setkat se se svými spolužáky po dlouhé řadě let poprvé a zavzpomínat si na společně prožité 

okamžiky. Každý účastník obdržel pamětní list.

O den později, 7. 7. 2007 proběhl na hřišti v Horní Jadruži tradiční fotbalový turnaj o pohár 

starosty, po kterém následovalo vystoupení country skupiny Starší páni.
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Pouť Povýšení Svatého Kříže připadla tento rok na neděli 16. září. Za překrásného slunečného 

počasí tak mohlo být využito nově upravené prostranství na návsi, lavičky pro poslech kapely 

Božejáci byly umístěny před školou. Také o zdárný průběh této akce se zasloužili členové 

kulturní komise. 

V návaznosti na úspěšné vystoupení skupiny Starší páni z Tachova byla v říjnu uspořádána 

country zábava spojená s ukázkou tanců.  Členové taneční  skupiny Fontána z Tachova nás 

poté do tajů některých z nich zasvětili.

V kostele v Chodském Újezdě proběhly tři adventní koncerty. První se konal 1. 12. 2007 a 

spolupořadatelem  vystoupení  sdružení  muzikantů  „Trubači  z Kladské“  byl  Okresní 

myslivecký  spolek  Českomoravské  myslivecké  jednoty  Tachov.  O  týden  později  jsme  si 

mohli poslechnout vystoupení oblíbené Chodovarky a třetí, závěrečný adventní koncert, patřil 

Tachovskému chrámovému sboru.

Předvánoční čas jsme 21. prosince strávili u rozsvíceného stromu na návsi. Vybaveni texty 

koled od paní ředitelky jsme si mohli zazpívat spolu se žáky místní školy i školky. Zahřát nás 

pak mohl nejen horký čaj či víno, ale také příjemná předvánoční atmosféra.

Myslivost

Kulturní  dům v Chodském Újezdě  se  již  opakovaně stal  útočištěm pro  myslivce  z celého 

Tachovska.  V závěru  dubna zde  mohli  instalovat  své  trofeje  a  v sobotu  28.  4.  2007 byla 

zahájena jejich výstava.  Jejího otevření  se zúčastnil také senátor a starosta  Tachova Mgr. 

Ladislav Macák či starosta Plané Ing. Karel Vrzala. Za Okresní myslivecký spolek promluvil 

pan Pavel Nečas. Součástí této akce byl jarní svod psů.

Tragická událost

Čtyřletou  holčičku  těžce  zranilo  auto  bezohledně  projíždějící  obcí  ve  směru  od Tachova. 

Událost se stala před č. p. 43, řidič z nehody ujel. Dítě transportoval do plzeňské nemocnice 

vrtulník  záchranné  služby  s mnohočetnými  poraněními.  Řidič  vyjel  mimo  vozovku  na 

travnatý  pás,  poškodil  i  plot,  popelnici  a  dopravní  značku.  Svědkem události  byla  matka 

holčičky s druhým dítětem v kočárku. Rodina se po tragické události z naší obce odstěhovala 

do Černošína. Holčička podstoupila řadu operací a následky svého poranění si ponese zřejmě 

celý život. 

Řidiče obvinili policisté z trestných činů ublížení na zdraví a neposkytnutí pomoci. Po nehodě 

byl umístěn do vazební věznice a hrozí mu trest až pěti let vězení.
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Základní a mateřská škola

Ve školním roce 2006/2007  navštěvovalo naši školu osm žáků. V 1. ročníku to byli Milan 

Founě a Barbora Horichová, ve 2. ročníku Milan Finger a Andrea Sitayová, ve 3. ročníku 

Monika  Nelibová  a  Martin  Laurenčík  a  žáky  4.  ročníku  byli  Vlastimil  Diart  a  Vojtěch 

Meloun. 

Na počátku roku 2007 se k zápisu do 1. třídy dostavila 1 budoucí žákyně – Hana Divišová. Po 

intervenci ze strany obce pak ještě řady prvňáčků od září 2007rozšířily Adéla Hronešová a 

Denisa Rubášová. Školní rok 2007/2008 pak probíhal pro deset dětí v pěti ročnících, a to pod 

vedením paní Jany Spannbauerové  a ředitelky Mgr. Vlasty Vojtechové. 

Mateřská škola již tradičně neměla problém s obsazeností,  kapacita 20 dětí byla zaplněna. 

Personální obsazení i zde zůstalo beze změn, o děti se staraly paní Morávková a Šlechtová. 

Řada akcí byla společná pro děti ze školy i školky. Jednalo se například o velikonoční dílnu 

pořádanou v březnu či  pořádání  Dne dětí  na hřišti  v Horní Jadruži  2.  6.  2007. Na konci 

června podnikly děti společný výlet do Mariánských Lázní, kde pro ně byla největší atrakcí 

jízda rekreačním vláčkem. 

1.  9.  2007  proběhlo  symbolické  loučení  s prázdninami.  Třebaže  počasí  nám  nebylo 

nakloněno, pochod do Neblažova, zakončený opékáním buřtů, se zdařil na výbornou. 

V předvánočním čase  si  děti  spolu  s rodiči  udělaly výlet  do Prahy a  také  do Hrusic,  kde 

navštívily muzeum Josefa Lady. 

Obecní lesy

Lednové řádění orkánu Kyrill se projevilo rovněž v našich obecních lesích. V roce 2007 bylo 

vytěženo  dřevo  v celkovém  objemu  4 322m3,  převažovalo  zpracování  kalamitní  hmoty. 

Dřevo se podařilo  vytěžit  a odvézt  z lesa do konce června.  Na rozloze 4,45 hektaru bylo 

provedeno opětovné zalesnění, bylo vysázeno více jak 25 000 sazenic smrku, borovice, dubu, 

buku, javoru a olše. Další činností byly probírky lesa, ožínání, nátěry a úklid klestu.

V rámci  myslivecké  činnosti  byly  realizovány  tzv.  poplatkové  lovy,  v roce  2007  to  byl 

především odstřel prasete divokého, v menší míře siky japonského a jeden kus jelena lesního.

V průběhu  celého  roku  zajišťovala  Správa  obecních  lesů  údržbu  veřejných prostranství  a 

zimní  údržbu obecních  cest  a  pro  tyto  účely  byl  pořízen  stroj  –  sekačka  ISEKI za  cenu 

464 000 Kč. I přes tyto zvýšené náklady se podařilo vytvořit účetní hospodářský výsledek ve 

výši 571 678 Kč.
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Tělovýchovná jednota Chodský Újezd – oddíl kopané

Ročník 2006/2007 znamenal pro naše fotbalisty již tradičně účast se všemi třemi družstvy. 

Mužstvo mužů soutěžilo ve III. třídě, okresního přeboru se zúčastnili jak žáci, tak dorostenci. 

Družstvo  dorostenců  si  dokonce  zajistilo  postup  do  krajského  kola  soutěže,  když  se 

v okresním  kole  umístilo  na  druhém  místě  za  Studánkou.  Mužstvo  žáků  postoupilo  ze 

základní části soutěže do nadstavbové části, ve které se umístilo z deseti mužstev na 7. místě. 

Družstvo mužů pak obsadilo celkově páté místo.

Další úspěchy jsme měli i v soutěži střelců okresního přeboru dorostu – na 1. místě se zde 

umístil  Petr  Pikl  s 22  vstřelenými  brankami.  Současně  je  potěšující,  že  mužstvo  dorostu 

vyhrálo i soutěž slušnosti.

Mezi žáky se v této soutěži umístil na třetím místě Lukáš Medek s 35 brankami. A rovněž 

celé žákovské mužstvo si třetí pozici podrželo v již zmiňované soutěži slušnosti.
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